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                          01.06.2016 год

«Остров дружбы» - программа формирования толерантного сознания 
  у детей и подростков в условиях лагеря с дневным пребыванием детей 

  в период школьных каникул.
"Теперь, когда мы научились летать по воздуху, как птицы,

 плавать под водой, как рыбы, 

нам не хватает только одного: 

научиться жить на земле, как люди." 
(Б. Шоу) 
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Россия – многонациональное, многоконфессиональное государство, поэтому тема терпимости и толерантности важная в общеобразовательном и воспитательном процессе.
“Для России, как и для любой другой страны, понятие толерантности неотделимо от понятия культура. Человек, как действительный субъект своей культуры, независимо от особенностей (этнических, исторических, географических и пр.) ее формы, всегда относится к субъекту иной формы культуры (иного народа и пр.) с уважением и интересом. Иное невозможно в силу единства для всех форм культуры нравственной, общечеловеческой основы” (В. Латышев) 

Толерантность – это минимальное требование к общественным отношениям не допускать насилия и принуждения. В условиях толерантного общества может быть осуществлено полное раскрытие лучших возможностей человека.

Таким образом, толерантное сознание и мирный настрой  нужно воспитать, а начинать воспитывать нужно с малого: с отряда, лагеря, города и т.д. 

Толерантность - это способность понимать и уважать отличные от собственного происхождение, культуру, взгляды и другие проявления человеческой индивидуальности. Воспитывая толерантность в детях, мы обеспечиваем более мирное и продуктивное будущее нашей страны и всего мира.
В лагере дети не объединены общим интересом к учёбе, но здесь создаются новые условия для общения ребят, позволяющие реализовать им ещё нереализованные возможности. Дети готовы к любой деятельности, чтобы проявить себя и заслужить одобрение сверстников. В лагерь приходят ребята из различных школ города, из разных семей, со своим характером, укладом жизни, привычками. Очень важно за короткий период времени организовать благоприятные условия для комфортного проведения времени детей в лагере. Дети объединяются в отряды, микроколлективы, и главной задачей воспитателей лагеря является создание дружного, сплочённого коллектива, где нужно и важно уделить внимание каждому участнику процесса. Научить детей жить в этом коллективе без конфликтов, дружить, проявлять себя с лучших сторон, уважать друг друга – важнейшая задача.
В каникулярный период появляется возможность для выявления и развития разносторонних интересов и способностей каждого участника. Сами ребята связывают со школьными каникулами надежды заняться любимым делом или найти такое дело. В подростковом возрасте начинается интенсивное самоопределение человека. Он пробует себя в различных видах деятельности, хочет многому научиться и найти себя, а работники нашего лагеря готовы предоставить отдыхающим такую возможность.
Цели и задачи. 

1.
Обеспечение положительного эмоционального самочувствия личности, поставленной в новые условия, резко изменённые по сравнению с привычным семейным и школьным режимом. Только в состоянии эмоционального комфорта и психологической гармонии со средой ребёнок восприимчив к педагогическим воздействиям  и готов максимально к полному самораскрытию и самореализации.

2.
Развитие интересов и духовно-творческих возможностей каждого ребёнка через организацию активной досуговой деятельности. 

3.
Активное и вместе с тем тактическое вовлечение ребёнка в межличностные отношения во временном детском коллективе для развития его социально-коммуникативных качеств и умений, коллективистской направленности, способности жить в группе и соотносить личные интересы с коллективными.

4. 
Обогащение нравственного опыта ребёнка при помощи педагогически организованных ситуаций (индивидуальных бесед, отрядных дел и других).

5. 
Создание условий для формирования адекватного образа своего ‘’Я‘’, осознания своей индивидуальности на основе самопознания личных  перспектив  и возможностей, проявившихся в новой для него жизненной ситуации, новом коллективе, на новом месте

Задачи: 

МИРООБЕСПЕЧИВАЮЩАЯ 

· определяет многомерность среды и разнообразных взглядов; 

· обеспечивает гармоничное мирное сосуществование участников программы, отличающихся друг от друга по различным признакам; 

РЕГУЛИРУЮЩАЯ 

· позволяет сдержать неприязнь в сочетании с отложенной позитивной реакцией, либо заменить ее на позитивную; 

· предоставляет конструктивный выход из конфликтных ситуаций; 

· ориентирует отношения на соблюдение равноправия, уважения, свободы. 

ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ 

· служит основой для нормализации психологической атмосферы в лагере (атмосфера доверия, уважения, признания, поддержки); 

· формирует и развивает этническое самосознание; 

· поддерживает и развивает самооценку личности, группы; 

· снижает порог чувствительности к неблагоприятным факторам, конфликтным ситуациям. 

ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ 

· обеспечивает передачу опыта позитивного социального взаимодействия и опыта человечества в целом; 

· является совершенным образцом организации жизнедеятельности в социуме; 

· обеспечивает успешную социализацию; 

· развивает нравственное понимание, сопереживание, умение лояльно оценивать поступки других. 

КОММУНИКАТИВНАЯ 

· развивает готовность к общению, сотрудничеству и пониманию; 

· позволяет установить конструктивное общение с представителями различных групп. 

КУЛЬТУРОСОХРАНЯЮЩАЯ 

· обеспечивает сохранение и преувеличение культурного опыта группы, этноса, общества. 

КРЕАТИВНАЯ 

· обеспечивает возможность творческого преобразования окружающей действительности; 

· создает условия для безопасного проявления творческой активности; 

· создает условия для творческого самоутверждения.
 Форма проведения

Программой предусматриваются различные формы деятельности: экскурсии, беседы, инструктажи, соревнования, кружковая деятельность, КТД, огоньки, линейки, игровые программы, викторины.
 Содержание программы.

Дорогой друг! Приглашаем тебя в увлекательное путешествие на Остров дружбы. На Острове дружбы ты откроешь для себя много нового и интересного. 
На Острове живёт много ребят. И все они такие разные. У каждого свои обычаи, свои песни, сказки, предания. Как же тебе понять их всех, спросишь ты!

Чтобы понимать другого человека, надо понять себя. Чтобы понять другой народ, надо знать другой народ. Будешь знать свой народ – будешь знать и себя. Ведь каждый из нас – частица своего народа. А каждый народ – частица человечества. 

Однако важно не просто понимать, но и ценить других людей, кроме себя. Важно ценить все народы Земли вместе со своим. Это приходит тогда, когда ты видишь, как много общего между разными людьми и разными народами.

На Острове дружбы ты узнаешь, что есть у каждого народа, расскажешь о себе. Это – любовь к природе, любовь к семье и дому, любовь к своей Родине. Такая любовь каждого из нас делает  человеком. Она помогает нам мирно и достойно жить вместе со всеми на общей родной земле.

В качестве основных направлений
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воспитательной деятельности были определены:

Блоки

1. Береги платье с нову, а здоровье с молоду! (красный тотем)
Спортивно – оздоровительное направление: формирование устойчивых представлений о здоровом образе жизни и грамотном отдыхе, организация оздоровления учащихся.
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Спортивные часы, Дни Сорта и Здоровья, мониторинг «Эффективность оздоровления в пришкольном лагере», миниспартакиады, Богатырские потешки, весёлые старты, закаливающие процедуры и посещение бассейна, утренние зарядки.

2. Мы в ответе за тех, кого приручили. (оранжевый тотем)
Направление работы по созданию безопасности в лагере: Неделя безопасности, беседы и инструктажи по ПДД, ПЭБ, ППБ, антитерроризм, ЗОЖ и т.п.
Друзья Светофора, конкурсы рисунков «Осторожно, огонь!», встречи с инспектором КДН, путешествие по станциям «Школа безопасности».


3. Какого рода, племени! (жёлтый тотем)
Гражданско-патриотическое направление: привитие детям любви к Родине, старшему поколению, почитание традиций страны, округа, города, школы.

«Давайте познакомимся», «Расскажи мне о себе!», игры на знакомство, День семьи, «ИКС (имя – кусочек судьбы)», «Что в имени тебе моем», «Окно в мой мир», День Памяти и Скорби.

4. Мы разные, но мы вместе! (зелёный тотем)
Толерантное направление: воспитание у детей миролюбия, принятия и понимания других людей, умения позитивно с ними взаимодействовать.
Игры по развитию толерантности с использованием сборника «Мир различий», герб, флаг, атрибуты отряда, День открытых дверей, ярмарка «Хоровод друзей», «Аукцион народных мудростей», «Многонациональная дружба».
5. Без хозяина Земля – круглая сирота. (голубой тотем)
Экологическое направление – формирование представлений о взаимодействии с окружающей природой и людьми на основе изучения коренных этносов.

«Экологическая охота», «Свалка по имени «Земля»», «Сцена в пыльной паутине».


6. Ни боги горшки обжигают. (синий тотем)
Художественно – эстетическое направление - развитие творческих, художественных, эстетических способностей детей, навыков самопознания через занятия в мастерской «Народные умельцы».


7. Делу время – потехе час! (фиолетовый тотем)
Досуговое направление: способствовать развитию интересов и духовно-творческих возможностей каждого ребёнка через организацию активной досуговой деятельности.

«Здесь ароматный торт, царит веселье», «Музыкальное созвучие», «Гимнастика ума»,

«Театр начинается…», «Машина времени», «Калейдоскоп открытий».

В каждом блоке проводится масса мероприятий по вышеперечисленным направлениям. Однако предусмотрено одно большое общелагерное мероприятие, на котором отряд получает (зарабатывает в случае победы) тотем определённого цвета – семь блоков – семь цветов радуги. А на закрытии лагерной смены отряды смогут сложить Радугу дружбы из заработанных в течение смены тотемов.
Ребята (островитяне) в лагере – на острове – разделены по возрастным критериям на отряды – племена, роды или семьи. Воспитатель – старейшина, командир отряда – вождь, также соответственно распределяются обязанности в отрядах.

 Механизм реализации.

1.
Совершенствование деятельности пришкольного  оздоровительного лагеря с дневным пребыванием детей  “Остров дружбы ”.

2.
Профилактика детской безнадзорности в каникулярное время.

3.
Методическое обеспечение разнообразных форм отдыха и оздоровления детей и подростков в каникулярный период.
4.
Укрепление материально-технической базы летнего отдыха.

5.
Развитие и укрепление связей школы, семьи, общественности, учреждений дополнительного образования детей, культуры, здравоохранения в  организации каникулярного отдыха, занятости детей и подростков.

 Ожидаемые результаты.

Воспитание в духе толерантности способствует формированию у молодежи навыков независимого мышления, критического осмысления и выработки суждений, основанных на моральных ценностях:
-терпимость к чужим мнениям, верованиям, поведению


-сострадание


-принятие другого таким, какой он есть 

-прощение


-толерантность


-принятие другого таким, какой он есть 

-уважение прав других


-сотрудничество, дух партнерства


-милосердие, 

-уважение человеческого достоинства 
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