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ПОЛОЖЕНИЕ
о научно-практической конференции учащихся школы МОУ СОШ п. Пашково
С целью проведения итогов годовых творческих работ учащихся, а также с целью поднятия престижа самостоятельной творческой деятельности учащихся в школе на III неделе февраля проводится научно практическая конференция.
Участники конференции.
В конференции принимают участие учащиеся 8-11 классов (по желанию и учащиеся младших и средних классов) либо в качестве слушателей и оппонентов, либо в качестве выступающих с защитой своих работ. К защите допускаются учащиеся по рекомендации курирующих учителей.
Форма проведения конференции.
В день проведения конференции каждый ученик участвует в работе одной или нескольких секций либо в качестве докладчика, либо в качестве слушателя (в этом случае выбор секции осуществляется самим учеником).
Содержание работы конференции.
На конференции предполагается работа следующих секций: физико-математической /математика, физика, информатика/, естественной /химия, биология, география, археология/, филологической /русский язык, литература, мировая художественная культура/, иностранных языков /английский и немецкий языки/, общественных наук /история, обществознание, историческое краеведение/.

Работы могут иметь форму рефератов, изложения экспериментальных и теоретических исследований и наблюдений, решения нестандартных задач, описания опыта и конструкции. Предпочтительны работы исследовательского характера. Регламент выступления 10-15минут.
Оформление работы.
Работа должна быть написана на стандартных машинописных листах. В работе обязательно должен быть указан список использованной литературы. На титульном листе должны быть указаны название работы, фамилия, имя автора, класс, Ф.И.О. руководителя.
Награждение победителей.
Оценка работ осуществляется в соответствии с разработанными критериями, как общими, так и специфическими для данной секции.
Участники конференции, занявшие призовые места, награждаются грамотами. 

Работы победителей конференции рекомендуются к участию в районных и городских мероприятиях учебно-исследовательской направленности.
